



习近平就西班牙高速列车脱轨相撞事故向西班牙国王费利佩六世致慰问电

新华社北京1月20日电 1月20日，国家主席习近平就西班牙高速列车脱轨相撞事故向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示，惊悉西班牙南部科尔多瓦省不幸发生高速列车脱轨相撞事故，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示

深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。

同日，国务院总理李强向西班牙首相桑切斯致慰问电。

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 努力实现“十五五”良好开局

新华社北京1月20日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班20日上午在中央党校（国家行政学院）开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，要把学习贯彻党的二十届四中全会精神不断引向深入，更好统一思想、凝聚合力，在党中央坚强领导下扎实做好各项工作，努力实现“十五五”良好开局。

中共中央政治局常委李强主持开班式，中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出，制定和实施五年规划是我们党治国理政一条重要经验，是中国特色社会主义制度一个重要政治优

势，有利于实现党的领导，有利于集中力量办大事，有利于前瞻性把握战略问题，有利于保持事业连续性。在制定实施五年规划的长期实践中，我们党创造积累了丰富经验，包括坚持党中央集中统一领导，坚持从实际出发，坚持全国一盘棋，坚持发扬民主、集思广益，坚持规划法定原则等。我们要坚定制度自信，不断结合新的实际把这一优势发扬光大。

习近平强调，党的二十届四中全会对“十五五”时期经济社会发展作出战略部署，要全面深刻准确领会和把握。全面，就是要以全局视野领会全会精神，将各项部署作为一个整体来把握，不能顾此失彼。深刻，就是要知其然又知其所以然，既明白是什么，又明白为什么。

习近平指出，我国发展处于战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。我们分析形势，既要把握各种因素考虑周全，又要善于把握其中一些关键因素如国际形势、新一轮科技革命和产业变革等的新变化。要胸怀全局、登高望远，在战略上保持定力，在战术上精心运筹，不断增强我国发展的确定性和可持续性。

习近平强调，建设现代化产业体系、实现产业体系整体跃升，是“十五五”时期的重要战略任务。各地区各行业要找准定位，坚持智能化、绿色化、融合化方向，发挥比较优势，形成上下游产业相互衔接、各展其长、同向发力的生动局面。要保持制造业合理比重，大力发展先进制造业。因地制宜发展新质生产力，推动科技创新和产业创新深度融合。要建设现代化基础设施。

习近平指出，我国人口多、市场大、产业全、发展动能强，有条件加快构建新发展格局。要坚持以国内大循环为主体，正确处理消费和投资、需求和供给的关系，坚持惠民和促消费、投资于物和投资于人紧密结合，努力提高国民经济循环质量和效率，让内需成为经济发展的主动力。要以做强国内大循环提升扩大高水平对外开放的自主性，以拓展国际循环增强国内改革发展的活力，努力实现内外联通、互促共进。

习近平强调，经济发展和社会发展相辅相成，必须协调并进。要把改善民生作为促进社会发展的重点，在发展经济的同时稳步提高人民生活品质。要坚持党建引领，强化法治保障，夯实基层基础，切实提高社会治理水平。要统筹发展和安全，有效防范化解各类风险，切实维护国家安全和社会稳定。

习近平指出，要坚持科学决策、民主决策、依法决策，编制好国家和地方“十五五”规划纲要及专项规划。地方规划和专项规划要与国家整体规划衔接好，体现国家整体规划的精神和要求，同时要因地制宜，把需要和可能统一起来，确保定了就做得到、能落地见效。

习近平强调，顺利完成“十五五”

时期目标任务，必须着力提高党领导经济社会发展能力和水平。各级干部特别是领导干部要进一步加强学习，钻研党的创新理论，提高专业素养，增强实干本领。要树立和践行正确政绩观，坚持从实际出发、按规律办事，自觉为人民出政绩、以实干出政绩。要大力弘扬斗争精神，勇于挺身而出、迎难而上，善于战风险、迎挑战、克难关。要保持反腐败高压态势，一步不停歇、半步不退让，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

李强在主持开班式时指出，习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、立意深远、催人奋进，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，（下转2版）

秦保强在市委农村工作会议上强调 着力发展现代化大农业 推动“十五五”“三农”工作开好局起好步

黄钫主持 常英敏李思杰王克俊等出席

本报讯（记者 李丹 见习记者郭振军）1月20日，市委农村工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，落实中央和省委农村工作会议精神，总结2025年“三农”工作成绩，安排部署今年重点任务。市委书记秦保强出席并讲话。市长黄钫主持。市领导常英敏、李思杰、王克俊、李威、张旭、史耀星、李湛等出席。

秦保强指出，去年以来，全市“三农”战线认真贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和省委书记刘宁莅漯调研讲话要求，统筹推进农业增效益、农村增活力、农民增收入，顺利完成全年“三农”工作目标任务。做好今年“三农”工作，是确保我市与全省同步基

本实现社会主义现代化取得决定性进展的关键支撑，是应对各种风险挑战的重要根基，是畅通工农城乡循环、深化农业强市建设的核心路径，是提升共同富裕成色的根本保障。要把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来，深刻认识做好新时代“三农”工作的重要性和紧迫性，以更高站位、更宽视野、更大力度推动“三农”工作再上新台阶。

秦保强强调，要锚定农业农村现代化目标，抓实重点任务，推动“十五五”农业农村现代化开好局起好步。要聚力提升粮食综合生产能力，坚持藏粮于地、藏粮于技，建强基础设施，强化科技赋能，健全保障机制，更好筑牢粮食安全屏障。要聚力构建粮食、食品、

美食“三食”贯通新格局，深化“三链同构、农食融合”，以提升农业对食品工业的适配性为核心打造优质生态食材第一车间，强化全域创建现代农业产业园区推进链园一体、集群发展，用好中原食品实验室创新龙头培育农业新质生产力，叫响“食全食美 漯在其中”品牌，着力把农业建成现代化大产业。要聚力坚决守住脱贫攻坚成果，做好常态化防返贫监测，高效落实帮扶政策，强化产业就业支撑，守住不发生规模性返贫底线。要聚力建设宜居宜业和美乡村，深入学用“千万工程”经验，统筹抓好乡村规划优化、“两基”建设、治理效能提升，推动城乡融合协同发展走在全省前列。要聚力推进农村重点领域

改革，深化土地制度改革，盘活农村集体资产，加快建设现代农事综合服务中心，强化要素保障，激活乡村振兴内生动力。

秦保强要求，要全面加强组织领导，压实政治责任，着力完善体制机制，锻造过硬干部队伍，大力弘扬求真务实、真抓实干的作风，凝聚推进乡村全面振兴的强大合力，确保“三农”各项重点任务落地见效。

会议讨论了《中共漯河市委漯河市人民政府关于锚定农业农村现代化扎实推进乡村振兴的实施方案（征求意见稿）》。

临颍县、舞阳县、召陵区、市发展改革委、市财政局、市水利局发言。

市委市政府重点工作重大项目交办会议召开 实绩确保发展惠民生保安全 “十五五”开好局起好步 秦保强主持并讲话

市政协召开住漯省政协委员座谈会

王克俊主持并讲话

本报讯（记者 孙震）1月20日，市政协召开住漯省政协委员座谈会。市政协委员、市政协党组副书记、市委统战部部长史耀星，一级巡视员焦红艳，市政协副主席罗伟民、李耀军、史有来及秘书长舒畅出席会议。

座谈会上，郭德菊、程咏梅、李纪、陈超军等4名委员代表结合自身界别特点和履职实践，总结去年履职的成

果感悟，畅谈发挥作用的思考建议。大家一致表示，将以强烈的政治担当、深厚的为民情怀和昂扬的履职状态，全身心参加省政协全会，认真完成履职任务，努力为全省发展大局建真言、谋良策、聚合力。

王克俊强调，2026年是“十五五”

开局之年，做好本次会履职工作意义重大。要强化政治自觉，牢记“懂政

协、会协商、善议政，守纪律、讲规

矩、重品行”要求，以高度的政治责任感和饱满的政治热情，认真讨论审议报告，积极参加会议活动，展现住漯省政协委员过硬的政治素养。要强化责任担当，立足自身优势和行业专长，围绕现代产业体系、农业强省、高水平开放等全省重点任务，聚焦食品产业创新、文旅文创融合、城市更新等我市重点工作，深入思考、精准建言，认真撰写高质量提案、大会发言和社情民意信息，

切实提升建言质效。要把广泛凝聚共识贯穿履职全过程，主动加强与各界群众的沟通联系，积极做好宣传政策、解疑释惑、理顺情绪的工作，引导社会各界同心同向、同频共振，画好服务全省和漯河发展的最大同心圆。要强化纪律意识，时刻绷紧纪律作风这根弦，自觉遵守大会各项纪律要求，维护住漯省政协委员的整体形象，齐心协力确保省政协十三届四次会议圆满成功。

常态长效落实中央八项规定精神

■本报记者 郭勇睿
通讯员 田颖

学习教育，确保学有质量、查有力度、改有成效。

聚焦学习教育 扛牢责任强保障

按照党中央统一部署，从2025年3月中旬开始，我市各级党组织组织全体党员扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

学习教育期间，新落成的漯河廉政文化教育馆成了各级各单位开展警示教育和纪法学习的生动课堂。目前，全市已有8800余名党员干部到馆内开展沉浸式学习教育。展馆中展示违反中央八项规定精

神和“四风”问题62种表现的板块格外引人注目，党员干部纷纷对照自查、自警自省。

市纪委监委把开展学习教育作为重要政治任务，协助市委召开全市警示教育会和违规吃喝专项整治动员部署会，以违反中央八项规定精神典型案例为镜鉴，拍摄制作警示教育片，引导党员干部对照剖析、以案促改，并选取我市查办的40起

典型案例汇编成册，组织开展分层级大规模针对性警示教育，统筹推动768名县处级领导集中阅看、108名县级领导班子成员开展思想交流，让“关键少数”自觉将中央八项规定精神入脑入心。通过扎实的保障举措赋能学习教育落地见效，推动作风建设一抓到底，努力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

（下转2版）

纪检监察工作高质量发展 取得新进展新成效